



Sorszám: IV.

Tárgy: Beszámoló az Oktatási és Kulturális Bizottság végzett munkájáról
Előterjesztő: Körösi Mihály OKB elnök
Készítette: Olejné Mertz Judit referens
Véleményező Bizottság: Ügyrendi, Jogi, és Közbiztonsági Bizottság
Szociális és Egészségügyi Bizottság
Pénzügyi- és Gazdasági Bizottság
Oktatási és Kulturális Bizottság
Tervezett döntés: Határozat
Döntés: Egyszerű többségi nyílt szavazással

ELŐTERJESZTÉS
a Képviselő-testület 2013. szeptember 30-i ülésére

Tisztelt Képviselő-testület!

Mezőberény Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2013. évi munkatervében a szeptemberi ülésére tűzte ki a "Beszámoló az Oktatási és Kulturális Bizottság végzett munkájáról" napirend tárgyalását.

A Bizottság elkészítette a tájékoztatót az áttekintés időszakában történt döntések, események, rendezvények figyelembe vételével

Határozati javaslat:

A Mezőberény Város Önkormányzat Képviselő-testülete a „Beszámoló az Oktatási és Kulturális Bizottság végzett munkájáról” szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Felelős: Siklósi István polgármester

Határidő: 2013. szeptember 30.

Mezőberény, 2013. szeptember 20.

Körösi Mihály s.k.
Oktatási és Kulturális Bizottság elnöke



Beszámoló
az Oktatási és Kulturális Bizottság
2010. október 27-től- 2013. szeptember 23-ig végzett munkájáról

Az Oktatási és Kulturális Bizottság 2010. október 27-én tartotta meg első ülését és kezdte meg munkáját.

A bizottság tagjai: *Körösi Mihály elnök,*
Mezeiné Szegedi Erzsébet képviselő,
Barna Márton képviselő.

A bizottság munkáját külső szakértőként segíti Lázárné Skorka Katalin és Papp Zoltán.

A bizottsági ülések a testületi ülések előtti hétfőn 17 órától kerülnek megtartásra, melyre állandó meghívottak Siklósi István Mezőberény Város Polgármestere, Szekeres Józsefné alpolgármester, Dr Baji Mihály, majd Dr Földesi Szabolcs a Polgármesteri Hivatal jegyzője, képviselők, az intézményvezetők, nemzetiségek képviselői és a napirendek érintettjei.

Rendkívüli ülést a bizottság elnöke a képviselő-testület indítványára illetve a bizottsági tagok által meghatározott időpontban hív össze.

A bizottság hatáskörét és feladatát a Mezőberény Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzata szerint gyakorolja, munkáját az éves munkaterv szerint végzi.

Átruházott képviselő-testületi feladat- és hatásköre :

- 1) A jogszabályok és az önkormányzat testnevelés és sport feladatairól, a helyi testnevelés és sport támogatásáról szóló helyi rendelet által meghatározott sportfeladatokkal kapcsolatos fenntartói, felügyeleti és más jogköröket a képviselő-testület, illetve átruházott hatáskörben a képviselő-testület által létrehozott – illetékes – Oktatási és Kulturális Bizottság gyakorolja.
- 2) A képviselőtestület évente a költségvetésről szóló helyi rendeletében az Oktatási és Kulturális Bizottságra ruházza át a költségvetésében a városi rendezvények és civil szervezetek támogatására, valamint a nem hivatalos külkapcsolatok, és a sporttámogatásra betervezett előirányzatok felosztását – az elfogadott pályázati feltételek alapján.

A bizottsági feladat- és hatásköre

- 1) Folyamatosan figyelemmel kíséri és elemzi a település oktatási és közművelődési helyzetét.
- 2) Szakmai vonatkozásban ellenőrzi és véleményezi az érintett önkormányzati szerv, valamint az oktatási, közművelődési, sport feladatokat ellátó intézmények tevékenységét, éves munkatervét
- 3) Közreműködik a város belföldi és külföldi kapcsolatainak szervezésében, ellenőrzi a külkapcsolatokból adódó városi feladatok végrehajtását.
- 4) Figyelemmel kíséri és észrevételezi az ágazat területén működő nem önkormányzati szervek munkáját.
- 5) Koordinálja az önkormányzat kulturális rendezvényeinek szervezését.
- 6) Kidolgozza és a képviselőtestület elé terjeszti a lakosságot érintő fejlesztési programokat, koncepciókat az oktatás, művelődés, sport és a városi külkapcsolatok vonatkozásában.
- 7) Végzi mindazokat a feladatokat, amellyel a testület esetenként megbízza.

Az áttekintés időszaka alatt a **bizottság 55 ülést** tartott, melyen

év	ülések száma	bizottsági tagok jelenléte %-ban	tárgyalt napirendi pontok száma	határozatok száma
2010. évben	5	95	31+ egyéb bej.	38
2011. évben	19	88	126+ egyéb bej.	272
2012. évben	18+Ellen. Biz.	95	138+ egyéb bej.	310
2013. évben	13+Ellen. Biz.	87	78+ egyéb bej.	156
Összesen	55	365	373+ egyéb bej.	776

A bizottság véleményező, javaslattevő, döntéshozó feladatát elsősorban oktatási, kulturális, sport, nemzetiségi ügyekben végzi. A képviselő-testület számára állásfoglalást készít szakmai kérdésekben, előkészíti a képviselő-testület döntéseit, véleményezi a képviselő-testület elé kerülő anyagokat, segíti a döntések meghozatalában.

A bizottság hangsúlyt fektet a közművelődési-, a gyermek- és ifjúsági korosztályra vonatkozó koncepciók és tervek kidolgozására, melyek segítik, rendszerezik a munkát. Ezek között van az elkészített **Ifjúsági koncepció**, a **Helyi Esélyegyenlőségi Program** az aktualizált **Nemzetközi Kapcsolatok Koncepció**, **Sportkoncepció**. Fontos pontnak tekinti a bizottság a koncepciókban megfogalmazni a munkahelyteremtés, a fiatalok itthon tartására tett szándékot, törekvéseket.

Az eltelt közel három évben foglalkozott az intézmények átszervezésével, feladataikkal összefüggő kérdésekkel, az oktatási, kulturális intézmények vezetőinek kinevezésére vonatkozó javaslatokkal, a közoktatásról szóló törvény végrehajtásával kapcsolatos intézkedésekkel. Kiemelt feladatának tekintette az oktatási intézmények átszervezéséig, az óvodai, az iskolai, a kollégiumi, az alapfokú művészeti oktatás tevékenységének, a pedagógiai szakszolgálat munkájának a figyelemmel kísérését. Elfogadta az oktatási intézmények beszámolóját, házirendjét, beiratkozások időpontját. Foglalkozott az oktatási törvény módosításából, a törvény alkalmazásából adódó feladatokkal és kérdésekkel, amelynek megtárgyalását, véleményezését fontosnak tartotta. Javaslatlal él a Hátrányos Helyzetű Tanulók Arany János Tehetséggondozó Programjába bekerülő diákok támogatásáról. 2012-ig érettségi bizottságokba delegált tagokat a bizottság.

A bizottságnak kiemelt feladata az adott költségvetési évben a Képviselő-testület által jóváhagyott a **sporttámogatására** megítélt összeg, **városi rendezvények támogatására** és a **nemzetközi kapcsolatokra biztosított összeg** felosztása, a pályázat kiírása, ügyek intézése, a támogatások felhasználásának ellenőrzése és arról beszámoló készítése a Képviselő-testület felé.

év	sport tevékenység támogatása	városi rendezvények támogatása	nemzetközi kapcsolatok támogatása
2010.	Ell.	Ell.	Ell.
2011.	6.265 e	1.681 e	1.478 e
2012.	6.265 e	1.681 e	1.478 e
2013.	4.800 e	1.200 e	900 e

Figyelemmel kíséri a város kulturális programjait, a **közművelődési feladatok** végrehajtását, a művészeti csoportok működését, a könyvtári feladatokat, a múzeum munkáját. Véleményezi, elfogadja az OPSKK munkatervét, a rendezvények, nagy rendezvények, nemzeti- és városi ünnepek programtervét. Beszámolót kér a város legnagyobb rendezvényéről a Berényi Napokról.

2011-től ösztönözte a helyi értéktár elkészítését, aktualizálását, a városi könyvtár által megszerkesztett „MBER” Helyismereti adatbázis bővítését, mely alapja lett a 2013. évben országosan is hangsúlyt kapott **Települési Értéktár Bizottság** munkájának. A bizottsági ülések állandó meghívott vendége a város kulturális életéért felelős intézmény igazgatója.

A bizottság szervezőmunkájának köszönhetően egy másfél évtizeddel ezelőtt megfogalmazódott elképzelés válhatott valóra, amikor 2012. év után, 2013. évben II. alkalommal valósult meg a Mezőberényi Művésztelep, megalapozva egy kortárs gyűjtemény létrehozását.

A bizottsági tagok nagy munkát fordítottak a **Sportrendelet módosítására**, a **Sportkoncepció** aktualizálására, a sportegyesületek munkájának, eredményeik figyelemmel kísérésére.

A **Helyi elismerések adományozásáról szóló rendelet** kidolgozásával egységes elismerési rendszer jött létre és 2012. évben első ízben került sor az új rendeletnek megfelelő elismerések, majd 2013. évben a „Mezőberény Város Díszpolgára” kitüntetés átadására.

Feladatánál fogva követi a **testvérvárosi kapcsolatok** ápolását, delegációk fogadását, kiutazását, koordinálását, szervezését illetve a Berény utónevű települések találkozóival járó feladatokat.

A bizottság kezdeményezésére az utóbbi években számos rendezvényre került sor a Városháza dísztermében, melyekben a bizottság szervezőként is részt vett.

A bizottság lehetőségeihez mérten támogatja az évfordulós eseményeket, a várost érintő évfordulóra programsorozatot szervez, koordinál. Nagysikerű éves rendezvény volt **2011-ben a testvérvárosi évfordulók, 2012-ben a 100 éves a sport, 2013-ban a „290 év elődeink hagyatékában” Mezőberény újratelepítésének évfordulója alkalmából rendezett sorozat.** Konferencia, kiadványkészítés, emléktábla avatás kapcsolódik valamennyi nagy rendezvényhez. Kivette a részét a **2012. Kolbászfesztiválra** elkészített város imázs elkészítésében és tevélegesen a program és lebonyolítás háttér munkáiban.

A város intézményei mellett a civilek, egyházak, magánszemélyek kezdeményezéseit is támogatja, melyek a kultúra, a szabadidő hasznos eltöltését szolgálják.

A közel **60 civil szervezettel** tartja a **kapcsolatot**, figyelemmel kíséri értékteremtő munkájukat, elismeréssel adózik végzett munkájukért.

A város **nemzetiségi** önkormányzataival, szervezeteivel kapcsolatot tart, munkatervében szerepeltetve beszámolóra kérte fel őket. Támogatja őket a hagyományaik ápolásában, rendezvényeik szervezésében.

Évente készíti el a városban működő, támogatásban részesülő **sportegyesületek** beszámolója alapján a „Beszámoló a sportéletről” c. dokumentumot, melyet a képviselő-testület is tárgyal. Az egyesületek eredményeiről tájékoztatással él a testület és a város lakóit felé is.

Számtalan országos rendezvényhez kapcsolódott a bizottság, illetve tagjai a koordináló munka felvállalásával azokat városi eseménnyé szervezte. Kezdeményezője volt pl. a „Gulyásagyú főzésnek”, a szemégyűjtési akcióknak; a „Szépítsük együtt Mezőberényt”, a Világharmónia futásnak. Házigazdája volt 2013-ban a Petőfi Emlékhelyek Nemzetközi Találkozásának, kiállítás, konferenciaszervezésben vállalt oroszánrészt.

Véleményezte az óvoda átadást, a társulásokkal, a helyi beruházásokkal, vagyoni ügyekkel kapcsolatos javaslatokat, a szeszes italok fogyasztásáról szóló önkormányzati rendelet tervezetet és érdemi javaslatokkal is élt. Megvitatta az éves gyermekvédelmi munkát bemutató beszámolót, mely a bizottság, oktatást segítő munkájához kapcsolódva volt figyelemre méltó. Vagyoni ügyekben a művelődés, oktatás támogatását szem előtt tartva alakította ki véleményét.

Segíti az önkormányzat és a Város PR tevékenységét, kezdeményezője és közreműködője a médiában, sajtóban való megjelenítés erősítésében, a honlap megújításában és a Mezőberényi Hírmondó, Híró lehetőségeinek kihasználásában.

A bizottság tagjai a városban elismert, köztiszteltben álló szakemberek, akik szakértelemmel és odafigyeléssel végezték eddig munkájukat. Hivatásuk, napi tevékenységük egymásét jól kiegészíti, a bizottságot érintő kérdésekben hozzáértéssel tudják feladatukat elvégezni. A bizottság tagjai rendszeres részt vesznek a városi rendezvényeken.

Köszönet illeti a bizottság munkáját eddig segítő, Polgármesteri Hivatal apparátusát és a területhez kapcsolódó intézmények, egyházak, nemzetiségi önkormányzatok, civil szervezetek munkatársait.

Mezőberény, 2013. szeptember 17.

Körösi Mihály s.k.
Oktatási és Kulturális Bizottság elnöke